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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 563 SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

17 DE JUNHO DE2O2L

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

19 SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

2S SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribolde

(DEM), Cícero do Santo Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Praça Olímpio Campos,74 -Centro Aracaju/sE CEP 49010-040 - Te lefo ne: 2107 4800



Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca)

Vinicius Porto (PDT). (vinte e dois), e ausentes os Vereadores:

Professor Bittencourt e Ricardo Marques (dois), com

justificativas. Lida a ata da quinquagésima quinta Sessão

Ordinária , que foi aprovada sem restrição. Ato contínuo, o

Senhor Presidente informou que não haverá o Grande

Expediente por causa da reuníão com a Secretária de Saúde do

Município, Waneska Barbosa, para falar sobre o balanço de sua

gestão do primeiro quadrimestre deste ano.

ÉXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números: 233/2021

de autoria do Vereador Ricardo Marques, 250, 258, 264,

268/7027 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. lndicações de

números: 7'171 a L778/202L de autoria da Vereadora Emília

Conêa,7779 a !735;7737 7738; L757 a 776O/202t de autoría do

Vereador Fábio Meireles, 7737739/202L de autoria da Vereadora

Sheyla Galba, 17 4O/2O27 de autoria do Vereador Fabiano

Oliveira, f7 41 a L751./2021 de autoria do Vereador Doutor

Manuel Marcos, L752 a 7756/2OZt de autoria do Vereador

Ricardo Marques, 17 6U2021 de autoria do Vereador Anderson

de Tuca. Atestado Médico do Vereador Ricardo Marques, que

necessita de afastamento por três dias. Atestado Médico do

Vereador Ricardo Marques, que necessita de afastamento por

quatro dias. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra

os Senhores Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar disse
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que viu uma postagem nas redes sociais, mais precisamentê no

lnstagran, tratando do tema como dialogar com quem está fora

da nossa bolha, a seu ver, se trata de informar como se deve

dialogar com as diferenças de opiniões, ao tempo que leu o texto
cuja íntegra está nos anais deste Poder. tinalizou agradecendo a

atenção de todos. Sheyla Galba desejou saúde aos vereadores
que estão afastados com atestados médicos, e após parabenizou

a prefeitura pelo progresso na vacinação, inclusive informou que

será vacinada também., e que esse é o papel da oposição,

cobrar, fiscalizar, mas também, reconhece quando as coisas

estão dando certo, e que sente muito feliz por fazer parte dessa

oposição diligente e respeitosa. Ainda em suas colocaçôes,

informou que foi procurada em seu gabinete representantes dos

motoristas de aplícativo que, além do pedido de inclusão da

categoria na prioridade da vacinação, fizeram o apelo por mais

segurança, e que tem acompanhado nos telejornais a quantidade

assaltos, sequestros e até latrocínio roubo seguido de morte,

sofrido por estes profissionais, ao tempo que solicitou a

Secretaria de Estado da Segurança Pública e a Guarda Municipal

que fâçam mais blitz com abordagens aos veículos e revistas, a

seu ver, isso é muito ímportante para garantir mais segurança

na prestação do serviços. Concluiu informando que dos cinco

medicamentos para quimioterapia que estavam em falta no

Hospital João Alves Filho, três já chegaram, voltando a pedir à

Secrêtaria de Estado da Saúde que agilize a aquisição destes

medicamentos essenciais para os pacientes oncológicos de

Sergipe. Anderson de Tuca enalteceu o trabalho da prefeitura

que já vacínou mais de dois mil aracajuanos, após parabenizou a

Energisa pela doação de mais de cem geladeiras para o

armazenamento das vacinas, em todo o estado de Sergipe, a seu

ver, importante essa parceria, informando que protocolou uma
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moção de aplausos para a Energisa, devido ao seu apoio para o

avanço da imunização sergipana. Em outro assunto falou sobre a

rejeição ontem do Projeto de Lei 7 /2OZL dizendo da

repercussão e que foram chamados de transfóbicos, a seu ver, a

Vereadora Linda Brasil precisa conhecer mais o regimento desta

Casa e que ela foi preconceituosa e que teve o momento de

explicar o seu projeto e não fez. Finalizou dizendo que o diálogo

é essencial, e que respeita todas as tribos seja qual for. Breno

Garibalde desejou saúde para aos vereadores acometidos pelo

vírus, e após parabenizou a prefeitura pelo avanço da vacina. Em

outro assunto informou que recebeu em seu gabinete agentes

da SMTT e Guarda Municipais de Aracaju que cobram o Plano de

Carreira e também do aumento do auxílio uniforme, da

gratificação de eventos, do adicional de periculosidade por

segurança, não somente por acidente e do aumento tanto de

viaturas, quanto de efetivo, .destacando que são profissionais

que se arriscam diariamente e não tem dúvidas que para

Aracaju se desenvolver é fundamental a valorização deles, e tem

certeza que o prefeito Edvaldo Nogueira é sensível a estes

pontos então deixa esse pedido de sensibilidade. Finalizou

pedindo que o Superintendente da SMTT e o Secretário

responsável pela Guarda, se reúnam com as categorias para que

cheguem a melhor solução para todos. Cícero do Santa Maria

iniciou o seu discurso parabenízando a Empresa Torre pelo

trabalho realizado no Loteamento lardim Recreio, no Bairro

Santa Maria, mostrando fotos do local, ao tempo que

parabenizou o pessoal da limpeza, e ainda disse que sempre que

precisa a Emurb atende as suas demandas comparecendo aos

locais com muito amor e carinho. Em outro assunto informou
que realizou a doação de sangue junto com sua equipe e

familiares, mostrando fotos do momento das doações, e que não
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pode fazer a suã doação porquê tinha sido vacinado, mais que

retornará para doar. Finalizou em outro assunto dizendo a

Vereadora Linda Brasil que votou contra ao seu projeto e não foi
por preconceito, apenas por não ter entendido o conteúdo da

sua propositura, que é católico mais admira todos os segmentos.

Eduardo Lima pediu que Deus conceda sabedoria âo Presidente

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) para que continue sendo

imparcial nesta Casa que é feita de debates de ideias para os eus

munícipes. Disse ainda que cada vereador tem a sua ideologia e

o seu trabalho e sias ideologias são pessoais, e que está em seu

primeiro mandato e muitas vezes age por ingenuidade e por não

conhecer ainda o regimento deste Poder, ao tempo que pediu

que o presidente se posicionasse aos recursos recentes, poís

quando se falou que este parlamento é transfóbico se trata de

dizer que existe diferenças. Finalizou dizendo que o respeito está

acima de tudo e que luta por respeito e direito de igualdade

Emília Corrêa em seu discurso deixou sua preocupação por um

anúncio feito pelo Prefeito do Rio de Janeiro, dizendo que haverá

um carnaval fora de época no mês de setembro na lha de

Paquetá, a seu ver, esse anúncio é muito preocupante, pois

estamos em uma pandemia e acha precoce essa atitude, pois

tem muitas coisas mais importante para se colocar em ordem,

como comércio, escolas, e receia que essa notícia motive outros

municípios. Em outro âssunto, disse que estar sem poder

trabalhar na Procuradoria da Mulher pela falta de estrutura,
porém, como parlamentar e defensora pública continua

atendendo às mulheres vítimas de violência, e que por causa

dessa pandemia as agressões aumentaram. Concluiu desejando

uma feliz sessão a todos. Fabiano Oliveira falou sobre a

expectativa de uma temporada de verão com os aracajuanos

vacinados e alavancar nossa sergipanidade, e após mostrou a
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campanha lançada pela Associação Brasileira de lndústria de

Hoteis (ABIH), Seccional Sergipe e Associação Empresarial para o

Desenvolvimento do Turismo em Sergipe - Sergipe Destínation,

ao tempo que parabenizou a repórter Renata Alves, sergipana
que hoje trabalha na TV Record e representa nosso nordeste.

Concluiu dizendo que teremos o melhor verão de todos os

tempos e que é contra festa clandestina. Fábio Meíreles em seu

díscurso mostrou um vídeo da Avenida Benjamin Constant,

dizendo que alguns moradores entraram em contato solicitando

o recapeamento do local, pois está intransitável e que fez o
pedido a prefeitura, ainda em suas colocações mostrou outro

vídeo de uma ação solidária que realizou, falando que é preciso

ter um olhar solidário para todos. Concluiu desejando uma boa

sessão a todos. Linda Brasil disse que é muito triste como se fala

sobre a transfobia, ao tempo que explicou que esse tema se

trata de uma violência física, simbólica ou psicológica que

pessoas trans sofrem, e que também vai perpassar por espãços

institucionais, e que quando se fala que o Brasil é um país

transfóbico, LGBTfóbico, é machista, é raclsta, estamos

analisando a estrutura, são comportamentos sutis e que são

naturalizados, como piadas jocosas, comentários sobre as nossas

identidades, e que são opressões que estão presentes e

estruturam a sociedade, e algumas pessoas reproduzem, às

vezes, sem perceber. Ato contínuo, relatou que ontem

argumentou sobre a sua insatisfação com a rejeição do seu

Projeto de Lei, não porque perdeu uma votação, que não há

vaidade sua nesse processo e que a questão é que não houve
justificativa para a recusa do projeto, não houve debate e hoje

ainda tentam me culpar por isso, e a seu ver, quem votou a favor
leu o projeto e entendeu do que se Íatava, e tem certeza disso,

indagando que quem votou contra não tenha lido, e se por
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acaso não leu e não entendeu porque não sanou as dúvidas no

momento em que o projeto foi aberto para discussão. Finalizou

dizendo que o fato é que a rejeição do projeto inviabiliza o

avanço da cídadania trans em Aracaju, uma vez que a semana

cumpre um papel pedagógico, de conscientização e também de

denúncia das violações de direito, pois é uma Semana que

levamos informações para a sociedade. Ato contínuo, O Senhor

Presidente convidou a Secretária de Saúde do Município,

Waneska Barbosa, para fazer a sua explanação sobre o primeiro

Relatório Quadrimestral do ano, que ao fazer uso da palavra a

secretária apresentou dados demográficos e de

morbimortalidade do município, dizendo que te focado suas

ações nas diretrizes do plano municipal de saúde, informando

que entre as ações que foram realizadas no primeiro

quadrimestre foi o fortalecimento das redes de atenção à Saúde,

qualificação da atenção básica, da atenção psicossocial, dos

hospitais municípais, além dos serviços de média e alta

complexidade ambulatorial e hospitalar. Ainda em suas

colocações, disse que a saúde não parou nas suas funções

ordinárias, atenção primária, rede de urgência e emergêncía e

também em paralelo o controle da pandemia, pontuando ainda

que em virtude da pandemia do coronavírus, houve a

necessidade de ampliar o quadro pessoal para atender toda a

demanda que a população requer neste momento, e sobre a

pandemia, informou que o índice de absenteísmo na vacinação

no município é pequeno na segunda dose, pois em termos
gerais, noventa e sete por cento da populaçâo que tomou a

primeira dose retornaram para tomar a segunda dose, que

apesar de ter números elevados de contaminados, já começaram

a perceber redução de óbitos e internamentos, reforçando a

necessidade da população continuar nos cuidados básicos para
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evitar a contaminação pelo coronavírus. Em suas considerações

finais, destacou que é apaixonada pelo que faz e que pretende

sempre fazer o seu melhor em prol da população aracajuana. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou
outra Sessão OrdináLria" no horiiLrio Regimental, dia vinte e dois
de junho de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão.

Palácio Graccho Cardoso, dezoito de junho de dois mil e vinte e

um.


